

22 февраля 1944 года войска 3 Украинского фронта штурмом овладели крупным промышленным центром Украины городом КРИВОЙ РОГ и районном криворожских рудников.

КРАСНОЙ АРМИИ СЛАВА!

Третий раз во время Отечественной войны советский народ празднует годовщину рождения Красной Армии.

К этой славной дате Красная Армия, самая молодая из больших европейских армий, пришла окрепшей, возмужалой и закаленной.

Красная Армия — наша гордость. Она оправдала доверие своего народа. Она достойно носит славное оружие, врученное ей народом.

За короткое время пройден огромный путь в развитии и совершенствовании советских вооруженных сил. Красная Армия стала грозой фашистских захватчиков.

Тысячи километров родной земли освободила Красная Армия из под ига немецких захватчиков. Миллионы вражескихtrupов остались на полях сражений.

Измотав в исторических боях гитлеровскую армию, Красная Армия прочно взяла инициативу в свои руки.

Под Сталинградом в классическом маневре окружения и уничтожения немцев, началась героическая эпопея непрерывного наступления Красной Армии, массового очищения советской земли от немцев.

К 26-й годовщине своего существования Красная Армия пришла как кадровая армия, выросшая в боях, замечательных бойцов, зрелых офицеров, искусных в вождении войск генералов. Героическая летопись Отечественной войны наполнена не только подвигами беззаветного мужества, но и образцами выдающегося военного мастерства.

«В наступательных боях истекшего года наши войска обогатились опытом ведения современной войны. Наши офицеры и генералы смело руководят войсками, успешно овладевают искусством вождения войск. Красная Армия стала самой мощной и закаленной современной армией».

(И. СТАЛИН).

В течение 1943 года наша армия прошла с боями 500—600 километров в центральной части фронта, 1300—1500 километров на юге, освободила от врага все захваченные им края и области РСФСР, за исключением Крыма и части Калининской и Ленинградской областей.

Полностью очищена от врага левобережная Украина, на правобережной Украине почти все Житомирская и Киевская области, значительная часть Полесской, Могилевской и Витебской областей БССР.

За истекший год Красная Армия нанесла немецкой армии невосполнимые потери в живой силе и технике, а сама в это время пополнила свои ряды новыми резервами и закалилась в боях.

За истекший год немцы потеряли на советско-германском фронте только убитыми 1800000 солдат и офицеров, тогда как за всю мировую войну 1914—1918 годов немцы потеряли на всех фронтах убитыми и умершими от ран 1835000 человек. Летом 1943 года разгромлено 144 немецких дивизии из них 28 танковых и моторизованных. А ведь для захвата почти всей Европы — Польши, Франции, Бельгии, Голландии и других стран — немцам понадобилось 136 дивизии, из них 15 танковых.

Потери немцев в танках за год поглощают почти полностью годовое производство танков в Германии.

Красная Армия побеждает потому, что имеет прочный и надежный тыл. Отечественная война — всенародная война. Единое высокое чувство владеет всеми советскими людьми — беззаветная любовь к своей Родине.

В грозную историческую годину советский народ дает своим сынам — защитникам Родины — первоклассное оружие — самого высокого качества и во все возрастающем количестве. Теперь наш народ встречает славную годовщину новыми производственными успехами, досрочным выполнением производственных планов.

Горняки Центрального рудника, став на стахановскую вахту имени 26-й годовщины Красной Армии, к 10 февраля выполнили двухмесячную программу золотодобычи. Кузнец электромеханического цеха тов. Капустин, работая одновременно на двух горнах, систематически выполняет задание на 210 процентов.

Коллектив Беркульского рудника, подписывая новогодний рапорт тов. Сталину обязался к 26-й годовщине Красной Армии выполнить 2-х месячный план золотодобычи.

Свое обязательство коллектив выполнил к 21 февраля на 126 процентов.

Высокую производительность труда дает бурлящик тов. Евтушенко И. С., выполняя задание на 220 процентов, Голоушкин И. А. — на 191 процент, Чеботова З. бурнооска — на 194 процента.

Война потребует еще много самых энергичных усилий от всего нашего народа. Враг не оставляет без боя ни одного километра советской земли. Напряжем все наши силы, чтобы под водительством нашего любимого вождя и полководца, великого Маршала Советского Союза товарища Сталина приблизить час окончательной победы!



Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И.В. Сталин

Подарок горняков золотого рудника

Горняки Центрального рудника, переполнили январский план золотодобычи

С 20 января коллектив рудника встал на стахановскую вахту имени 26-й годовщины Красной Армии и обязался к 23 февраля выполнить двухмесячную программу.

4 февраля на рудник приехал Герой Советского Союза панфиловец Пларидон Романович Васильев. С огромным вниманием выслушали трудящиеся рудника рассказ героя о боевых делах фронтовиков.

Тут же на собрании мастера шахты «Красная» орденоносца тов. Бурмин предложил пересмотреть обязательства коллектива и выполнить их на 13 дней раньше. Его единодушно поддержали.

10 февраля коллектив Центрального рудника рапортовал о выполнении двухмесячного плана.

Успех обеспечили люди рудника. Тов. Бурмин организовал сквозную смену по методу прокопьевского забойщика Корнакова. В бригаду он включил слесаря, запальщика и бурнооса, которые все свободное время также были заняты на добыче. В этой смене резко

возросла производительность труда. Бурлящики Гнездилов и Головин довели выработку в феврале до 160 процентов.

От горняков не отстал коллектив фабрично-заводского цеха рудоуправления. Включившись в соревнование, он намного перевыполнил свои обязательства по извлечению металла из руд. Особно отличилась смена, где начальником тов. Карлов, которая выполнила план на 166 процентов, обеспечив при этом высокий процент извлечения золота.

Самоотверженным трудом озаменовали вахту в честь славного юбилея рабочие вспомогательных цехов. Кузнец электромеханического цеха тов. Капустин, работая одновременно на двух горнах, систематически выполняет задание на 210 процентов.

Растет вклад в Сталинский фонд обороны, старательского сектора рудника (начальник тов. Бедарев). В январе план выполнен им на 124 процента. Особенно хорошо работают артели имени Чкалова и «Старатель», перевыполнившие январское задание вдвое.

К. Ибрагимов.

(Из газеты «Кузбасс»).

В подарок защитникам Родины

Трудящиеся нашего района в 1943 году сдали «в фонд здоровья защитников Родины» 194 центнера молока.

На 9 февраля 1944 года собрано и отправлено бойцам — фронтовикам 2006 пар носков, 2640 пар варежек, 316 пар валенок, 84 посылки весом в 1398 килограмм.

В честь 26-й годовщины Красной Армии трудящиеся Центрального рудника к 10 февраля 1944 года выполнили 2-х месячную программу золотодобычи.

Ремонтники Тисульской МТМ выполнили свое обязательство

8 го февраля 1944 года коллектив Тисульской машинно-тракторной мастерской об явил стахановский декадник имени 26-й годовщины Красной Армии

Объявляя декадник ремонтники взяли на себя обязательство к 23 февраля отремонтировать 12 тракторов, 7 моторов и 5 полотен к комбайнам, 15 плугов, 5 сеялок, 5 культиваторов.

Свое обязательство коллектив выполнил с честью, отремонтировав весь указанный инвентарь к 22 февраля.

Лучших результатов на ремонте тракторов добились бригады: т. Малахова М. Ф., т. Титова А. и т. Куряева Е. С.

Бригада тов. Богданова П. П. полностью отремонтировала 7 моторов к комбайнам.

Большую работу проделали рабочие на узлах.

Столяр МТМ тов. Банщиков Н. П. делает планки к полотнам комбайнов свои производственные задания выполняет на 187 процентов.

Товарищ Орлов Н. П. ремонтирует карбюраторы и питательные трубки, производственные нормы выполняет на 186 процентов. Кузнец МТМ т. Егоров А. И. выполняет производственные задания на 180 процентов. Токарь Портнягин А. П. — на 130 процентов, комбайнер Буценец П. Ф. — на ремонте магнето выполняет нормы на 140 процентов.

Дружной, сплоченной работой встречает 26-ю годовщину Красной Армии коллектив машинно-тракторной мастерской Тисульской МТС.

Рабочие горят желанием быстрее закончить ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин с тем, чтобы ранней весной выйти в поле бороться за получение 100-пудового урожая.

П. Игуменов,
директор Тисульской МТС.

Горняки Берикюля перевыполнили план золотодобычи

Воодушевленные победами героической Красной Армии, коллектив рудника Берикюль взял на себя обязательство выполнить 2-месячную программу ко дню Красной Армии — 23 февраля

Усилиями всего коллектива, общим напряжением сил, 2-месячный план золотодобычи по руднику, к 21 февраля 1944 года был выполнен на 126 процент в.

Ежедневно, ежечасно помня о клятве данной вождю, лучшие люди рудника перевыполняют производственные задания.

Бурильщики: Голоушкин Н. П. выполняет производственные задания на 191 процент, Чеботов Н. — на 141 процент, Кокленко Г. А. — на 144 проц., Рубцов Н. С. — на 135 проц.

Крепильщик Иквин Г. А. — вы-

полняет производственные нормы на 136 процентов.

Бурильщики старательского участка Евтушенко Н. С. выполняет производственные нормы на 220 проц. и Заковряжин В. И. — на 175 процентов.

Дружной работой всего коллектива Комсомольский рудник ежемесячно перевыполняет производственную программу.

Стахановцы рудника: Барамзина З. — забойщица — выполняет производственные нормы на 143 проц. Добрыгин — на 143 проц., каталь Евчугова А. — на 162 процента.

Трующиеся Берикюльского рудника приготовили достойную встречу славной годовщине Красной Армии.

П. И. Лобанов, директор Берикюльского рудоуправления.

Как мы работаем

Слово имеют мастера артелей местной промышленности

Устранить тормозы в работе

Стаж мастера-сапожника у меня большой, да и квалификация неплохая. Работаю с 1907 года. За это время я сшил ни одну сотню пар сапог.

В настоящее время я главным образом делаю заготовки для других мастеров. Работаю один успеваю пригнать заготовки для всех рабочих мастерской. Если есть срочный заказ я остаюсь работать вечером, чтобы не сорвать срок выпуска заказа.

Опыт в работе у меня немалый и я стараюсь передать его ученикам. В 1943 году я обучил 12 учеников, в этом году обучаю двух. Ребята стараются перенять мои навыки в работе, хотят работать хорошо, интересуются, спрашивают.

Артель сейчас работает исключительно на сырье заказчиков, которые дают свой мате-

риал в обрез, об экономии его еще больше и речи быть не может, так как иногда по десятку раз приходится размеривать материал, чтобы дать обувь по размеру. Брак я не допускаю и от заказчиков имею только благодарность.

Тормозы в моей работе конечно есть и это главным образом отсутствие подсобного материала (гвоздей, дратвы, клеястера, ниток, береста). Нет колодок, иногда приходится делать их самим.

Правление артели делает все, чтобы загрузить мое рабочее время, но не учитывает нужд производства и не старается снабдить всем необходимым для работы.

П. М. Дзюба, мастер-заготовщик артели «Универсал».

Хочется работать лучше

Работаю беложвейкой и не так давно, а мастером беложвейного цеха еще меньше.

Производственные нормы выполняю на 130—140 проц., что, конечно, не так много. Этого выполнения я добилась за счет уплотнения рабочего дня и за счет ликвидации брака. Все заказчики признают хорошее качество работы беложвейного цеха.

Мастериц-беложвейек у нас в артели нет, со мной работают 2 ученицы, одна из них, Филина А., работает самостоятельно, — вторая учится.

Самым главным недостатком в нашей работе являются частые поломки мелких частей швейных машин, машины старые, ясно, что при таких условиях высокого процента выполнения норм не сможешь дать. Второй недостаток — это теснота в по-

мещении; для заказчиков нет отдельной комнаты, даже отдельного уголка, где бы они смогли примерять заказанные вещи. Столы в комнате все заняты и когда приходит заказчик или заказчица, ученикам приходится бросать работу и отходить в сторону, иначе нигде будет производить примерку.

Помещение у артели есть и если председатель правления тов. Причиненко возьмется за его оборудование, то мы сможем спокойно и продуктивно работать. Правление должно проявлять больше заботы о своих мастерских, создавать нормальные условия для работы.

А. А. Нестерова, мастер беложвейного цеха артели «Моды».

Как колхоз „Красный победитель“ готовится к севу

Подписывая новогодний рапорт товарищу Сталину, колхозники нашего района дали клятву получить 100-пудовый урожай зерновых с гектара.

Для достижения этого, колхозники колхоза «Красный победитель», равняясь по передовым колхозам района «Тревога» и «Победитель», дружно взялись за подготовку к севу.

Полностью отремонтированы сельскохозяйственный инвентарь, подготовлены семена, забронированы грубые корма на период посевной кампании и забрасываются на бригадные культурные станы.

При укомплектовании бригад, звеньев и размещении культур по предшественникам, детально обсуждался каждый участок в отдельности, с участием всего актива колхоза и старейших колхозников. На каждый

участок был составлен агротехнический план.

В целях получения высокого урожая на семенных участках, под них отводятся лучшие земли, например, под пшеницу отводится 27 га целины и 48 га паров. На эти участки вывозится 1600 возов перегноя.

Под технические и овощные культуры вывезено 3000 возов навоза.

Правильное размещение культур, доброкачественные семена, хорошая обработка и удобрение земли — основные факторы в получении высоких урожаев.

Выполняя клятву, данную вождю, колхозники нашего района должны напрячь все силы и в оставшийся до сева период подготовить все необходимое для быстрого проведения весеннего сева.

Г. Моряков, старший агроном Барандатской МТС.

Колхозы должны помочь рудникам в подвозке грузов

Коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников Центрального рудника, при подписании рапорта товарищу Сталину, обязался двухмесячный план золотодобычи выполнить к 23 февраля.

Слова не разошлись с делом. Коллектив дружным трудом добился досрочного выполнения двухмесячного плана к 10 февраля.

Но колхозы, прикрепленные к Центральному руднику по подвозке хлеба и других продовольственных грузов, работают плохо, свои обязательства перед рабочими не выполняют, создают угрозу срыва работы.

Некоторые колхозы добросовестно отнеслись к подвозке грузов на рудники, например, колхоз им. Ворошилова, председатель тов. Усачев, задание выполнил на 67 процентов.

Но большинство колхозов срывают подвоз грузов.

Не желают организовать помощь рудникам тов. Пересыпкин, председатель колхоза «Заря», тов. Наумов, председатель колхоза им. Сталина. Вместо 6—7 поездов в месяц, на 15—16 лошадях, они сделали по одной поездке на 6—8 лошадях.

Задание выполнили: колхоз «Заря» — на 17 процентов, колхоз им. Сталина — на 19 процентов.

В феврале месяце положение с вывозкой хлебофуража еще ухудшилось.

Колхозам, имеющим задание по подвозке грузов на золотые рудники, надо пересмотреть все свои возможности и план подвозки выполнить.

А. Султанов.

Матери погибшего друга

*В просторах земли приднепровской,
Средь белых декабрьских равнин
Солдатскою смертью геройской
Погиб твой единственный сын.*

*Мы тело бойца уложили
На его фронтовую шинель.
Туманы слезой оросили
Его гробовую постель.*

*Недавно с гвардейцами рядом
Стоял он, как мрамора твердь,
Но с подлым немецким снарядом
Подкралась к воину смерть.*

*А жизни могучая сила
Подняла пехоту в ружье
Мы трижды врагу отомстили
За сына, за горе твоё.*

Г. Зынов, старший сержант.

Полевая почта 31656.

В фонд помощи детям фронтовиков

Рабочие и служащие артелей и предприятий местной промышленности нашего района, для оказания помощи детям фронтовиков 20 февраля 1944 г. провели воскресник, во время которого заработная плата с которого передана в фонд помощи детям фронтовиков.

Райпромкомбинат

Трующиеся райпромкомбината сдали в фонд помощи детям фронтовиков на 20 рублей детских игрушек, 50 штук гонимой посуды, 30 кг свежей рыбы и 1539 рублей денег.

Артель „Универсал“

Коллектив артели сдал торговые организации, для продажи семьям фронтовиков 40 пар детских пижам, 5 пар детской кожаной обуви, 1 тонну каменного угля. Передано в фонд помощи детям фронтовиков 1040 рублей денег.

Артель „20 лет Октября“

За 20 февраля коллектив артели приготовил и передал в фонд помощи детям фронтовиков 15 пар детских пижам, 5 пар детских ботинок, 10 пар чулок. Собрано 1200 рублей денег.

Артель „20 лет РККА“

Коллектив артели в день воскресника изготовил продукции на 945 рублей, которую передает в фонд помощи детям фронтовиков.

Артель „Моды“

Рабочие и работницы артели вносят свой одноклассный заработок в сумму более 200 рублей.

По селу и району

◆ Предприятия местной промышленности за 1943 год выпустили товаров ширпотреба на 276700 рублей, пищевых продуктов — на 143600 рублей (в неизменных ценах 1926-27 г.)

◆ Районную библиотеку за 1943 год посетило более 8000 читателей.

◆ Закончились курсы повышения квалификации заведующих колхозных животноводческих ферм. Курсами охвачено 40 человек.

◆ На предприятиях местной промышленности за 1943 год обучено разным специальностям 1 человек, обучается 12 человек.

◆ Наиболее высокую производительность труда показал столярный цех райпромкомбината, выполнив производственный план за 1943 год на 470 процентов.

◆ Охотники нашего района за 1943 год и январь 1944 года уничтожили 40 волков.

◆ Областные курсы переподготовки председателей колхозов прошли 26 человек.

◆ Райпромкомбинат к 20 февраля 1944 года перевыполнил двухмесячный план. В неизменных ценах 1926-27 годов план выдержан в сумме 97000 рублей. На 20 февраля план выполнен на 102617 рублей.

◆ В 1943 году прирост молодняка по колхозам составил: 38 голов телят, 6090 голов ягнят, 1334 голов поросят.

Наибольшее количество молодняка получено в колхозах: «Красный победитель» — 471 голова, «Заря» — 452 головы, им. Ленина — 435 голов.

Ответственный редактор

А. Парамонова.

Адрес редакции: село Тисуль, Тисульский район, Кемеровской области. Письма можно посылать без марок, но обязательно указать фамилию, имя и отчество и свой точный адрес.